

कैरियर सिक्योरिटी प्रोग्राम से मिल रही नयी दिशा

■ पटना वीमेंस कॉलेज, मगध महिला और जेडी वीमेंस कॉलेज जुड़ चुका है इस अभियान से

लाइफ रिपोर्टर @ १३२२२२

ग्रेजुएशन की पढ़ाई शुरू करने के साथ ही आप यूपीएससी के साथ ग्रेजुएशन स्तर की सभी सरकारी नौकरियों के लिए फिट हो जायेंगे. इसके लिए इंसेम्बल आइएएस एकेडमी ने 'कैरियर सिक्योरिटी प्रोग्राम' की शुरुआत की है. इसकी शुरुआत मई 2015 में हुई थी. इसके लिए संस्थान विभिन्न कॉलेजों से संपर्क कर उसे एडॉप्ट कर रहा है. इस दौरान पटना वीमेंस कॉलेज ने 'कैरियर सिक्योरिटी प्रोग्राम' को अपने कॉलेज



में शुरू कराया है. वहीं, जेडी वीमेंस कॉलेज और मगध महिला कॉलेज की छात्राएं बोरिंग रोड स्थित स्टडी सेंटर पर पढ़ाई करने आ रही हैं. इसकी तैयारी से उनकी पढ़ाई भी डिस्टर्ब नहीं हो रही है. वीमेंस कॉलेज में सुबह सात से नौ बजे

तक इसका क्लास चलता है. इंसेम्बल आइएएस एकेडमी की डॉ एस मुखर्जी कहती हैं कि पीडब्ल्यूसी की प्राचार्या मेरी जेसी एसी ने छात्राओं के कैरियर को ध्यान में रखते हुए इसे अपने कॉलेज में लागू कर दिया है.

कई छात्राएं आइएएस की भी कर रही तैयारी

27 महीने के इस प्रोग्राम में छात्राओं को ग्रेजुएशन लेवल की सभी सरकारी एग्जाम की तैयारी करायी जा रही है. अभी यहां महिला कॉलेज ही जुड़ पाया है. धीरे-धीरे पटना के सभी कॉलेज को इस प्रोग्राम से जोड़ा जायेगा, ताकि स्टूडेंट्स अपने ग्रेजुएशन की डिग्री हासिल करने के साथ ही नौकरी प्राप्त कर ले. यहां बहुत सारी छात्राएं आइएएस की तैयारी भी कर रही हैं. स्नातक प्रथम वर्ष से ही आइएएस की तैयारी करने से काफी फायदा मिलेगा. डॉ एस मुखर्जी कहती हैं कि छात्राएं जब ग्रेजुएट बन रही होंगी, तब एक आइएएस अधिकारी बनने को भी तैयार होंगी. इस प्रोग्राम का उद्देश्य युवा प्रतिभाओं को उच्च कैरियर और जीवन में कुछ बड़ा हासिल करने के लिए सही योजना, सर्वोत्तम तैयारी की सलाह, सही टैंग का विकास और प्रभावी रणनीति से निर्देशित करके अपना विनम्र योगदान देना है.

20 छात्राएं आज टूर पर जा रही हैं दिल्ली

एक वर्ष पढ़ाने के बाद, इंसेम्बल ने लड़कियों को ज्ञान, पर्यवेक्षण कौशल विश्लेषण क्षमता और उनके व्यक्तित्व

विकास के लिए तैयार करने के उद्देश्य से विभिन्न परीक्षाओं का आयोजन किया. इनमें बेहतर प्रदर्शन करने वाली 20 छात्राओं को पुरस्कृत कर रहा है. पुरस्कार के रूप में छात्राओं को स्टडी टूर के लिए दिल्ली भेजा जा रहा है. यह

टूर 21 से 26 दिसंबर तक दिल्ली में होगा. इस दौरान छात्राओं को विश्व के नए आध्यात्मों का ज्ञान मिलेगा. विस्तृत शैक्षिक दौरे से छात्राओं को एक नये वातावरण, नयी संस्कृति व भाषा से परिचय होगा. इन सभी 20 छात्राओं को अनुभवी हस्तियों जैसे वर्तमान और पूर्व आइएएस अधिकारियों, सांसदों से मार्गदर्शन मिलेगा, इसके अलावा भारत के पर्यटन और ऐतिहासिक स्थलों को भी दिखाया जायेगा. पहली बार हवाई यात्रा का मौका मिलेगा. इस दौरे से लड़कियों का नयी दुनिया से सामना होगा, जो उनमें एक सफल कैरियर के साथ सफल नागरिक बनने के लिए भी नया उत्साह भरेगा. यह पुरस्कार कैरियर सिक्योरिटी प्रोग्राम में पीछे रह गयीं लड़कियों को प्रतिस्पर्धी बनने को प्रोत्साहित करेगा.